

## “红灯停、绿灯行”不是万能出行办法

## 这些情况 是绿灯也不能通行

“红灯停、绿灯行”从小就传唱，但有时候，绿灯也不能通过。记者选取了本市不同路口的不同时段进行调查采访，详细解析什么情况下是“闯绿灯”违法。



## 早高峰时段

南京路与河北路交叉口  
听从执勤交警指挥

12月5日7时30分许，正值交通早高峰时段，和平区主干道南京路车流量较大。记者在南京路与河北路交叉口看到，不仅是沿南京路直行的车流量较大，从该路口驶入河北路前往成都道方向的车流量也不小，有两三辆车遇缓行排在路口等候。

此时，南京路由西向东直行方向交通信号灯绿灯亮起，执勤交警立即现场指挥疏导，让沿南京路直行至路口的车辆稍等通行，引导缓行车辆有序进入河北路后，立即放行南京路直行车辆。

“《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条规定，车辆、行人应当按照交通信号通行；遇有交通警察现场指挥时，应当按照交通警察的指挥通行。早晚高峰时段，路口交通流量大，通行情况相对复杂和多变，执勤交警和辅警会根据路口实时通行情况现场指挥疏导，动态调整通行顺序。驾车行经路口，应当按照现场执勤交警、辅警的指挥，文明守法有序通行。也就是说，交警、辅警现场对车流进行疏

导期间，即使前方路口信号灯显示绿灯，但交警、辅警指挥示意你要先停车等候，驾驶人应服从现场指挥。”交警和平支队泰安道大队执勤交警孙苗朔介绍说。

## 平峰时段

气象台路与蛇口道  
网状线外等待通行

9时30分，时间已经是道路交通平峰时段，和平区气象台路与蛇口道交口过往的车辆仍然川流不息。记者在现场看到，和平贵州路大队新兴警区副警长王俊驰正在校门口执勤，而这个丁字路口的一侧是天津医科大学的校门，不断有车辆从环线方向驶来，在这个路口等交通信号灯左转进入天津医科大学。其间不断有从北向南的机动车驶过医科大学校门前，但因为天津医科大学有机动车出入，同时也有行人通过路口。有的车辆准备驶入网状线等待通过，王俊驰就会立刻上前，示意车辆不能进入网状线等待。

在这种行人非机动车以及机动车拥挤的路口，尤其是在信号灯显示可以通行，但前方车辆出现拥堵的情况下，医科大学校门前的黄色网状线就成了车辆正常通行的保障。

作为驾驶人在驾驶车辆期间，除了依据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十八条规定，车辆、行人应当按照交通信号通行；遇有交通警察现场指挥时，应当按照交通警察的指挥通行。准确了解道路上各种标线也是必不可少的。

依据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十三条，机动车遇有前方交叉路口交通阻塞时，应当依次停在路口以外等候，不得进入路口。机动车在遇到有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶时，应当依次排队，不得从前方车辆两侧穿插或者超越行驶，不得在人行横道、网状线区域内停车等候。机动车在车道减少的路口、路段，遇有前方机动车停车排队等候或者缓慢行驶的，应当每车道一辆依次交替驶入车道减少后的路口、路段。

也就是说，这种路面黄色网状线表示严格禁止一切车辆长时或临时停车，防止交通阻塞。当黄色网状线前方有车辆停驶时，后车必须在黄色网状线外等候，直到确认黄色网状线前方有足够空间停驶本车时，方可驶过黄色网状线。

王俊驰介绍，日常生活中驾驶人在

遇到绿灯通行，但前方出现拥堵等待的情况下往往会忽视路口的网状线而驶入，出现在网状线上停车等待的情况。这种情况下，由于车辆占用了网状线等待，造成其他方向车辆无法正常通过网状线，加剧道路拥堵的情况。因此即使是绿灯通行状态下，驾驶人也要做出预判，在路口网状线外等待通行，既是驾驶人遵守的相关法律法规，同时也是一种文明驾驶的体现。

## 晚高峰时段

贵阳路与南京路交叉口  
遇到缓行这样做

17时50分左右，贵阳路和南京路交叉口附近的路面上，此时已经进入晚高峰时段。前方的南京路车辆缓行，但是贵阳路往南京路的方向信号灯已经变成了绿灯，一些车辆也在缓慢驶入南京路，该路口没有黄色网格线，那么遇到前方缓行，机动车就可以排队停在路口中央等候吗？依据《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第五十三条，机动车遇有前方交叉路口交通阻塞时，应当依次停在路口以外等候，不得进入路口。

新报记者 徐燕 解青 通讯员 刘希萍 摄影 解青

“孕妇”转售新鲜鹅蛋  
买下才知全是“坏蛋”

## 多名网友表示遭遇骗局 提醒大众莫贪便宜

我才知道，和我一样经历的人还不少呢，大家可千万别上当了。”昨天上午，在西青区王顶堤商贸城一家玩具批发店内，今年已经60岁的何大姐向记者讲述了当时的经过。

何大姐说，事发当天下午，一名30多岁的女子拎着一个黑色塑料袋在商贸城内的各家店铺间游走。来到玩具店时，这自称是孕妇的女子说，袋子里装的都是新鲜鹅蛋，是一位朋友送给她的。由于自己不爱吃，就准备低价卖了，每个鹅蛋售价只要3块钱。当时翻看袋子里的鹅蛋，不仅个头大，有些上面还带着大鹅的羽毛。除了一些鹅蛋上面有些泥土之外，并没有什么异样。何大姐想起这

样的鹅蛋，市场价格每个至少要6元，而且还能给孕妇献点爱心，何大姐就欣然将袋子里的32个鹅蛋全部买了下来。给女子转账期间，女子还表示这些鹅蛋都是刚刚送来的，很新鲜。可当天晚上，何女士的老公将鹅蛋打开准备做汤时，才发现鹅蛋已经变质发臭。更令何大姐没有想到的是，连续打了七个，居然全部都是坏的。第二天，为了让商贸城内的店主们避免再次上当，何大姐又现场打开了几个。无一例外，打开的鹅蛋全部都是坏的，有的里面还显现出未成形的小鹅。后来，何大姐多次尝试通过该女子的微信收款码与其联系，始终没有得到任何回应。

何大姐将自己的遭遇视频发到网上后，很快就引来了很多本市网友的回音。一位网友回音说，他今天也碰到了类似的骗局，幸亏之前看到了何大姐的视频才没有上当。更有滨海新区的网友回音说，他此前也遇到了这样的骗局，由于贪图便宜，也上当受骗了。更有观看了视频的网友揭秘说：这些鹅蛋很可能是孵化失败的鹅蛋，再低价卖给了他们。由于经过一段时期的孵化，肯定不新鲜了。

何大姐也想提醒大家，千万不要贪图便宜，更不能轻信这些骗子的花言巧语。购买商品还是应该到有营业执照的固定摊点，一旦发现问题，也能及时维权。 新报记者 崔楠



兜售坏蛋的女子。短视频截图

连日来，西青区王顶堤商贸城玩具批发商何大姐，买到“坏蛋”经历的视频引来了不少网友回音。从网友众多回音来看，已经有不少市民遇到了这样的“新骗局”。虽然损失都不大，却让大家感觉闹心。

“当时，这名女子自称是孕妇，不能吃这个，才会低价卖的。我当时觉得价格便宜，还能献点爱心就买了。可谁想到会是这样。后来，发了视频